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arendre le 20/11/2012
Exercice n°l :

Les pierres « Okaré » sont des pierres précieuses dont la valeur (en euros ) est égale au carré de leur

masse ( en gramme ). On a malencontrensement laissé choir une pierre « Okaré » de huit grammes ;
elle s’est alors brisée en deux morceaux.

Soit x 1a masse ( en gramme ) de I'un des morceaux.
Démontrer que la valeur totale des deux morceaux est V(x) =2x*>—16x + 64 .
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2. On désigne par (P ) la courbe représentative de la fonction V définie précédemment.
a) Déterminer I’ensemble de définition de la fonction V.
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b) Préciser la nature de la courbe représentative de la fonction V.
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¢) Vérifier que le point S de coordonnées (4 : 32) est un point de (P ).
Que représente-t-il pour (P) ?
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d) Dresser le tableau de variations de la fonction V sur [0 : 8 .
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e) Tracer la courbe (P) dans un repére du plan approprié.
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3. La pierre « Okaré » perd-elle de la valeur lorsqu’elle est brisée en deux morceaux ?
Exprimer, en pourcentage, la perte maximale de la valeur d’une pierre « Okaré » lorsqu’elle
est ains1 brisée.
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Exercice n®°2 :  Voici un algorithme :
1—-B
1) Qu’affiche cet algorithme ? (donner les valeurs) Pour I allant de 1 4 10
A+B-—=C
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3) Comment modifier I’algorithme pour qu’il n’affiche plus C mais les
quotients successifs
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Exercice n°3 :

ABCD est un parallélogramme non aplati.
M est le point défini par AM =—-2AC AC et E est le symé-
trique de B par rapporta M.

La paralléle a (AD) passant par E coupe (CD) enFet la
parallele  (AB) passant par E coupe (AD) en G.

On se propose de démontrer que les points M, F et G
sont alignés.
On se place dans le repére (A ; AB, AD).



a) Calculer les coordonnées du point M.
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b) Calculer les coordonnées du point E.
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En déduire les coordonnées des points F et G.

La paralléle a (AD) passant par E coupe (CD) en F donc G a pour abscisse 0 et la méme ordonnée que E,
et la paralléle a (AB) passant par E coupe (AD) en G donc F a la méme abscisse que E et la méme ordonnée que D,
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¢) Démontrer alors que les points M, F et G sont alignés.
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